
Procès-verbal de la 30erencontre de l’Assemblée citoyenne ICI St-Robert
tenue à la Maison des familles au 215 rue Tessier

 le samedi 15 octobre 2017 à 14 h

Présences :
Arseneault Raphaël
Boisvert      David
Boisvert      Magalie
Bouchard   Marie-Claude 
Bouffard     Dany
Brûlé           Julie
Caissy         Raynald
Canuel        Martine
Caveen       James
Côté            Jacinthe
Côté.           Lucie
Cotton        Arlène
Drejza         Susan
Dubé           Claire
Dubois       Denise
Dumas       Gilles
Francoeur  Michel
Gay             Caroline
Hallé           Nicolas
Morissette Guillaume
Pelletier      Jocelyn
Tremblay   Marie-Hélène

Animation : James Caveen
Prise de notes : Claire Dubé
Gardien du temps : Raphaël Arsenault



Ordre du jour
N.B. :  Afin  de  permettre  la  participation  du  plus  grand  nombre  de
citoyennes et citoyens, un service de garde sera disponible sur place
     L’Assemblée citoyenne est une expérience de démocratie        directe .
Chacun et chacun peut s’exprimer sur ses aspirations et préoccupations
pour  le  quartier.  Indépendante  des  institutions  existantes,  l’assemblée
encourage  les  débats  et  les  discussions  dans  un  esprit  de  respect  et
d’ouverture.  Son  fonctionnement  s’appuie  davantage  sur  la  recherche
d’un consensus que sur décisions prises par votes. La prise de parole est
encouragée en prévilégiant la personne qui ne s’est pas encore prononcée
dans le  débat.  Quand un thème est  présenté dans la  première heure,
toute discussion relevant de l’assemblée ne pourra être entendue avant
l’ouverture officielle de l’assemblée.
Le respect des ces règles de base est une première étape vers notre but
général :  Favoriser  l’engagement  des  citoyennes  et  citoyens  dans
l’amélioration de la vie de leur quartier.

 Accueil et présentation de l’assemblée 
 Élection des personnes à l’animation, à la prise de notes et à la

gestion du temps
 Thème de la rencontre :

 Présentation des candidats au poste de conseiller de Saint-
Robert 

 Questions et échanges avec les candidats 
 Lecture et adoption de l’ordre du jour
 Adoption du procès-verbal du 12 septembre 
 Suivis au procès-verbal (Budget participatif)
 Présentation de la recherche sur la participation citoyenne
 Divers
 Date et thème de la prochaine assemblée

                    Levée de l’assemblée 



 Accueil et présentation de l’assemblée
James  Caveen  souhaite  la  bienvenue  aux  personnes  présentes  et
mentionne que le thème de la rencontre est la présentation des deux
candidats  Dany  Bouffard  et  Jocelyn  Pelletier  au  poste  de  futur
conseiller  du district  aux prochaines élections municipales prévue le
dimanche 5 novembre.
Il procède à la lecture de la mission de l’Assemblée citoyenne.

 Élection des personnes à l’animation, à la prise de notes eta la 
gestion du temps

Animation : James Caveen
Prise de notes : Claire Dubé
Gardien du temps : Raphaël Arsenault

 Thème de la journée 
James  nous  présente  les  deux  candidats  au  poste  de  conseiller  de
Saint-Robert et nous explique le déroulement de la rencontre.
À tour de rôle les futurs candidats auront 5 minutes chacun pour faire
leur présentation qui sera suivi d’une période de questions.
C’est le tirage au sort qui déterminera l’ordre de présentation.
Jocelyn Pelletier gagne le tirage au sort.
1.Présentation des candidats     :

Jocelyn Pelletier
Actuellement, il est animateur en vie étudiante au cégep de Rimouski.
Il a également travaillé à l’école Paul- Hubert à l’animation ainsi qu’à la
Coopérative Paradis.
«Toute ma vie j’ai voulu aidé. Je suis un gars de projet. Mon expérience
de  vie  ,  c’est  d’amener  des  projets  à  terme.  Pour  moi  c’est  mon
adrénaline.
Je  me présente  en  politique pour  défendre  les  intérêts  du  quartier
Saint-Robert».

Dany Bouffard
«Je demeure à Rimouski depuis 1999 et j’habite St-Robert depuis 2001.
J’ai eu la chance d’avoir un père maire d’un village.



Pour moi, ce qui est important, c’est d’être à l’écoute des gens.
ICI St-Robert doit continuer. Je veux travailler à créer des activités pour
que les gens se parlent et se rencontrent. Cela doit devenir intéressant
de vivre à Saint-Robert».
Il  a aussi  parlé à être attentif au compte de taxes et  de travailler  à
réduire la vitesse des autos dans les rues du quartier.

         2.Période de questions     :
          James procède à l’animation de la période de questions du 
          public. 
          Plusieurs sujets sont abordés :

 Projet de loi 122 : Les deux candidats se prononcent contre ce
projet de loi.

 Projets  concrets  pour  la  famille :  Jocelyn  veut  continuer  le
travail  amorcé pour  la  création d’un parc-école  à  l’école  de
l’Aquarelle 

 Dany  veut  travailler  à  offrir  des  services  pour  garder  les
familles et les jeunes.

 Sécurité et vitesse     : Dany propose d’améliorer la qualité des
trottoirs existants et l’ajout d'autres trottoirs selon les besoins.

 Jocelyn  mentionne  que  sept  écoles  font  partie  du  quartier
actuel  et  qu’il  veut  prendre  des  mesures  pour  ralentir  la
vitesse des automobilistes (dos d’âne et panneau d’affichage).

 Projet dont il serait le plus fier     : Pour Dany, c’est d’avoir rendu
service  aux  citoyennes  et  citoyens  du  quartier.  Avoir  une
fenêtre d’accès sur facebook. 

 Pour  Jocelyn,  c’est  plus  de  verdure,  l’actualisation  du  parc-
école, la cour de l’école Langevin et un arrêt d’autobus au 395
rue Rouleau.

Participation citoyenne     : Pour  Jocelyn, il faut aller vers les gens.
Pour  Dany,  il  faut  offrir  des  activités  variées  qui  répondent  aux
besoins.
Implication des jeunes     : Pour Dany, les jeunes , c’est notre avenir. En
collaboration  avec  la  corporation  des  loisirs,  j’aimerais  créer  un



comité avec les jeunes.
Pour Jocelyn, il aimerait leur donner la chance de bâtir des projets
et créer un comité d’entrepreneurs.

        Étant donné l’heure tardive, les autres points à l’ordre du jour 
        sont reportés à la prochaine assemblée.

 Levée de l’assemblée et prochaine rencontre
     La rencontre se termine vers 16 h. La prochaine rencontre est
     prévue en novembre. Aucune date n’est arrêtée.


